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Megjelenik minden vasarnap.

Szerkesztőség es kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkei esi

lésében

Előfizetési arak
l'-gész, évié 8 K, félévié 4 K, negyedévre 

2 K. Eyves szám ára 20 filléi

Hirdetések egyesseg szerint 

A nyílt tér sora 1 korona

Nincs inas.
Nincs inas !
Ez a panasz minálunk is szerte az 

országban is. Kisiparosaink egyre pa­
naszkodnak. hogy nem kapnak inast. 
Mennyire alapos ez a panaszuk, arra 
példaképpen Sümeget hozzuk föl, ahol 
húsz év előtt 140 150 iparos tanuló
volt, ma 80 —90 között váltakoznak. 
Tehát átlag 40 százalékkal csökkent 
az inasok száma Erre azt mondhat­
nák, hogy a sümegi példa nem bizo­
nyít semmit. Hát ezeknek a kételke­
dőknek szives figyelmébe ajánljuk a 
kereskedelmi kormánynak pár évvel 
ezelőtt kiadott rendeletét. Ebben Kos­
suth Ferenc hivatkozva az inasok hiá­
nyából fakadt országos panaszokra, 
fölhívta az iskolákat, buzdítsák a ta­
nulókat, hogy a kisipari pályára lép­
jenek, ez mégis biztosabb, jobb és 
fehérebb kenyeret ad, mintha pl. nap 
számosok lesznek.

Sokat írtak és beszéltek a pusztuló 
kisiparról. Egyes ágait nem is lehet 
megmenteni a pusztulástól. Agyon­
nyomja végképpen a gép, a gyár. A 
gombkötő, a sziies, a szürszabó, a 
kalapos, a takács mesterség teljesen 
kihalóban. Egy-egy községben, ahol 
régebben ezek az iparosok szép szám­
mal éltek, ma írmagja sincs. Lassan- 
utánuk sorvad a fazekas ipar is. Sü­

megnek még ma is nevezetes és ke­
resett fazekas ipara van. Négv-öt 
vármegye területén kapós cikk a ki­
tűnő sümegi agyagedény. De már 
pusztulóban ! Ezelőtt 25 - 30 évvel 
hatvanná! több önálló fazekas mester 
volt Sümegen, ma van 30 egyné­
hány. A mesterséget pedig alig tanul 
jak. Evek során át egyetlen egv fa­
zekas inas járt a sümegi iparos isko­
lába. Ezt a még ma is eléggé virágzó 
iparunkat megöli a vasedény.

Ám ha egyes iparágak el is tűnnek 
a gyári ipar leküzdhetetlen nyomása 
alatt, még nagyon sok iparágunk ma­
rad a kisipar számára. Az asztalos, 
a lakatos, a szabó, az ács, a kömi- 
ves, a mázoló, a kárpitos, a cipész, 
a bádogos, a kádár, a mészáros, a 
sütő, az üveges, a kovács, a bodnár, 
a borbély, a nyomdász és még né­
hány időtlen időkig megmarad tisz­
tességes keresetforrásnak. Ezek az 
iparágak nemcsak a mindennapi ke­
nyeret adják meg a család számára, 
hanem a kisembernek szorgalom, ta­
karékosság és számítás mellett a va­
gyongyűjtésnek is kitűnő forrásai ma­
radnak

fis mégis ezek az iparosok is pa­
naszkodnak, hogy nem kapnak inast 
és kénytelenek olyan gyermekeket 
inasokul elfogadni, akiket nem éppen 
szeretnek műhelyükben látni.

Ez az inashiány a legnagyobb oka

a kisipar összezsugorodásának. Ezen 
ugyan nem lehet semmiféle állami 
vagy egyéb támogatással sem segí­
teni, mert ugyan kin segítsenek, ha 
nem lesz iparos. Evvel a pusztulással 
pedig a nemzetnek egyik erős. szá­
mottevő gerince roppan össze. A kis­
iparos ugyanis'a maga nagyobb ér­
telmi műveltségével és nemzeti érzé­
sével, a közügyek iránt tanúsított ér­
deklődésével és fogékonyságával min­
denkor egyik erős oszlopa volt a ma­
gyar társadalmi és állami életnek.

Nagy nemzeti és állami érdek te­
hát, hogy a kisiparos osztályt a pusz­
tulástól megmentsük. Első lépés pedig 
ebb- n a munkában, hogy a jövő kis­
iparos osztályt a mostani inasokból 
megteremtsük. Azért küzdenünk kell az 
ellen a fölfogás ellen, hogy a szülök 
nem adják gyermekeiket iparos pá­
lyára.

Az iskola sokat tehet ezen a téren, 
ha kezdettől ápolja tanulóiban az ipa­
ros pálya iránti hajlamot. Erre szám­
talan alkalom kínálkozik már az első 
osztály anyagában is. A felsőbb osz­
tályokban, ahol földrajzot, természet- 
tudományokat tanítanak, még több

A gvermekmenedékház ifjúsága kész 
inas-anyag, iparosaink egyre jobban 
hozzá is fordulnak ehhez az anyag­
hoz.

De ez sem elég I
Az ipartestületeknek munkájok kö-

Dicsőségboldogságnélkül.
Abban a kis városban, ahol Üáthy Ágnes 

nevelkedett, mind ösmerlék egymást az em­
berek. Kevés dolguk voll, még kevesebb 
szórakozásuk, így hál abban lelték legna­
gyobb örömüket, hogy egymás dolgai iránt 
érdeklődtek, pletykázlak, intrikákat szőttek, 
szerelmeseket összeboronállak, hitveslársakal 
szétválasztottak és jobb ügyre méltó buzgó- 
sággal munkálkodtak azon, hogy valami va­
lahogy titokban ne maradjon, rendszerint 
olyasmi, amihez senkinek sem volt köze, 
csak éppen annak, akit érdekel.

Az öreg üáthy Sándornak négy leánya 
volt. Ök nem is laktak tulajdonképpen a vá­
rosban, hanem künn azon a kis birtokon, 
ami az ősök nagy birtokából maradt. Az 
öreg üáthy megőrizte ezt a darab földet, 
napestig dolgozott, talán szerzett is vol.-.a 
hozzá, Iia nincs olyan nagy családja. De ez 
nem okozott neki gondo', bálványozta a fe­
leségéi, nagyon szerette a gyermekeit s neki 
minden öröme igazán csak abban tellett, 
hogy ezekhez a körülményekhez képest jó­
létet és biztos jövőt szerezzen. A biztos jö­
vőt pedig nem abban találta, hogy a leá­
nyait minél előbb férjhez adja, henem abban, 
ha ő behunyná e szemét, az özvegye meg 
az árvái, ha takarékoskodnak, holtuk nap 
jáig megélhessenek azon a bizonyos földön.

A Üáthy leányok szépek és kedvesek vol­
tak. A városi meg a megyei fiatalság legves- 
kedett is körülöttük, de hál ezek a fiatal 
urak, amikor azt ín házasságra kellett gon­
dolni, nemcsak az ideáljuk szemébe kacsin­
gattak, hanem sandán helepislanlotlak a te­
lekkönyvire i s,

Mindig négy u -rabra osztották a üáthy 
birtokot és a szám dásl úgy végezték, hogy 
ami egv családnak -lég, az négy családnak 
kevés, üáthy Ágnes, aki nem volt ugyan a 
legidősebb leány, i . látta ezt és maga sem 
tudta miért, nem bír: úgy cselekedni, mint a 
nővérei, akik bizon, szívesen láttak minden 
valamire való udv; lát. Ám azért Ágnesben 
is megmozdult a s/e. de ő úgy hitte, hogy­
ha már a fiatal urak olyan okosak, hogy 
számolgatnak, lesz r.eki is annyi esze. Iliit 
igy esett. A megyei-álon sokat táncolt Seregi 
Pistával, az öreg Seregi üáspár jogász, fiá­
val. Az öreg Seregi iktató lett a megyénél,

I amikor egv szép napon pergő dobszóval ki- 
j húzták lába alól az ősi földet. A Pista fia 
1 csinos gyerek volt. Az öreg csak azért já­

ratta az egyetemre is, hogy majd ha a gye­
rek véges, úr legyen a vármegyében, úgy­
mint az apja volt valamikor. Seregi Pista 
bele szeretett Ágnesba, busz esztendős szív é 
nek rajongó, ideális érzésével. Agnes, akinek 
tetszett a fiú, úgy gondolkozott, hogy ebből 
a gyerekből lesz valami, különösen akkor, 
ha elvonják a tivornyáid kompániától, ha 
rászorítják a tanulásra, ha serkentik az am­

bícióját és jól bánnak vele, úgy mint egykor 
szegény édes nnvja. Es azután, ha majd 
arra való lesz. a fia, hogy házasodjék, akkor 
nem fogja elhagyni azt a leányt, akinek sze­
relme, szeretete az ifjúsága legszebb éveit 
aranyozta be.

Seregi Pislának második otthona lett a 
üáthy ház s a nagy intelligenciájú Ágnes 
még a tanulásban is segített neki. A kis vá­
rosban az asszonyok és leányok megálla­
podtak abban, hogy hát elvégeztetett : az 
Ágnesből Seregi Istvánná lesz. Élénken 
figyelték, hogy a Pista gyerek hogy tanul, 
hogy vizsgázik, hiszen kérik a kezét egyszer- 
másszor. Áz öreg Seregi ravaszul hallgatott. 
Látta ő azt, hogy a gyerek jó kézben van, 
esztendők múlnak, amíg valamire való állás­
hoz juthat. Gondolta, de nem mondta az 
öreg Seregi, hogy a dolog végével pedig esz 
tendők alatt is ráérünk vesződni. Áz eszten­
dők pedig szép lassan elteltek. Nem történt 
semmi nevezetes. Férjhez ment a legidősebb 
Üáthy leány, férjhez ment a legfiatalabb is.

Bizony jó volna már az Ágnesnek is 
fejkötő alá kerülni. Mondogatták olyankor 
Üálhyéknak.

Az öregek hallgattak. Ágnes pedig mo- 
so'ygott, bár lelke mélyén gyűlölte ezt a 
plelykázó, intrikáló, mindig a mások dolgá­
val foglalkozó hadat. Az esztendők mondom 
elmúltak, Seregi Pistából megyei aljegyző 
lelt és akkor, minek csürjem-csavarjam ez[
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rébe kellene venni az inasok közvetí­
tését. Falukból és iparral nem igen 
foglalkozó vidékekről kellene inasokat 
közvetíteni a kisiparosok számára. 
Zala vármegye a maga sok apró fa­
lujával, amelyekben természetesen ipa­
ros nincs, nagyon hálás tér lenne 
erre. Különösen ajánlkozik pedig vár­
megyénk horvát és vend ajkú vidéke, 
ahonnan egyes községeinkbe, Nagy­
kanizsára, Zalaegerszegre, Csáktor­
nyára eddig is történt inasok közve­
títése.

Ajánljuk az itt mondottakat meg- 
szivlelésre Tessék megpróbálni. A 
közvetítést a falu tanítója, bírája, jegy­
zője vagy papja szívesen magára vál­
lalná, hogy evvel is községe lakossá­
gának szolgálatára lehessen. Ezekkel 
kellene összeköttetést keresni.

Fontos nemzeti érdekeket is szol­
gáira vz az inasközvetítés, mert a 
szerződött tanulók egv-kettőre beleol­
vadnak a magyarságba és szaporíta­
nák az érdemes magyar kisiparosok 
szamát.

A fehérnemű gyártás.
Iparfejlesztésünk félszegségéről, a magyar 

társadalomnak még a lagymatagnál is gyón" 
géhh iparpárlolásáról nagyon sokat he-zél 
lek és írlak már. Ezt a tárgyal azonban 
még nem tekinthetjük kimentednek mii d< d - 
dig, inig annyi alapos ok van a panaszra.

Van egy iparágunk, amely tulajdonképpen 
nincs. A fehérnemű ipar az. Női és férfi fe­
hérneműben már most is óriási a szükséglet 
és még egyre nő. És ezt a nagy szükségle­
tet elenyészően kis hányad kivételével hűl 
földről fedezzük, mert Magyarországon csak 
egyetlenegy fehérneműgyár van, amely nagy­
ban termel és kivitelre is dolgozik, a Selmec­
bányái inggyár; de ez is csak férfiaknak 
való fehérneműt készít. Női feliéi neiinigyá- 
runk egy sincs. Van ugyan néhány magyar 
cég, amely magát fehérnemű gyárnak ne­
vezi, ezekről azonban nyugodtan el lehet 
mondani, hogy nem gyári vállalatok, mert 
üzemükből hiányzik minden, ami nekik a 
gyárijelleget megadná. Kisebb-nagyobb mű­
helyek ezek, ahol néhány munkás, többnyire 
nők, kézi varrógépen állítanak elő közönsé­

ges. úgynevezett merkantil árukat, krmésze 
lesen korlátolt mennyiségben. Tömegterme­
lésről, igaz.i munkamegosztásról, erőművi 
gépekről sehol sincs szó sem. Pedig nem­
csak a tényleges szükséglet teszi kívánatossá 
az ilyen gyárak létesítesítésél, hanem fontos 
nemzeti éidckek is megkövetelik. Milliók ma­
radhatnának benn az országban, olyan mil­
liók. amelyeket most a külföldnek, persze 
első sorban Ausztriának fizetünk el. És ezren 
a,eg ezren találhatnának munkái, tisztessé- 
ges megélhetést. Mert a fehérneműnek gyá­
rilag való előállítása el sem képzelhető na 
gyobb arányú háziipar nélkül, amire a leg­
jobb példát a bécsi és csehországi e szak­
mabeli gyárak adják.

A iehérneműgyár nem követel meg valami 
költséges berendezést. A leghíresebb bécsi 
gyáros cégnek, amely Magyarországba évente 

j több mint 2 és fél millió korona árú fehér- 
' neműt szállít és csak a magyar közönség 
I kiszolgálására állandóan 4 — 5 utazót fogial- 
j koztál, nem igen foglalkoztat magán a lele- 
j pen állandóan 60—80 munkásnál többel, 

varrógép sincs több ötvennél, de a gyáron 
kívül házi foglalkoztatás gyanánt 2 — 300 
embernek ad állandó munkát Igazán nagy­
ban, tömegesen, gyárilag termel, de azért 
berendezkedése olyan, hogy nemcsak mer­
kantil-árut tud szállítani, hanem elkészíti a 
legfinomabb kelengyét is.

Ügyes, könnyen begyakorolható munka­
erőben nálunk sincs hiány, hiszen nálunk a 
nők általában már zsenge gyermekkorukban 
megtanulnak varrni, sőt többnyire megtanul­
nak a varrógéppel is bánni és minden jobb 
háziasszony ért annyit a fehérvarráshoz, hogy 
könnyen volna akár házi, akár gyári mun­
kára úgy kiképezhető, hogy használni Ehes­
ten a munkáját.

A fehéret mű-gyár nem köv etel meg külön 
erre a célra konstruált épületet, hiszen nem 
veszélyes üzem, valami nagy zajjal sem jár, 
úgy hogy még a lakóházban is legalább 
olyan nyugodtan elhelyezhető, mint akárme 
Ivik nagyobb nyomda-üzem vagy más hasonló 
ipari telep. Az egy edüli nagyobb tőkét meg­
követelő invesztíciója a kihitekzésben fekvő 
ö-szeg, ami azonban többé-kevésbbé foko­
zottabb mértékben megvan minden jobb for­
galmú kereskedelmi üzletben is. Valami világ­
rengető szakértelemre sincsen szükség. Min­
den ügyes, szakmáját értő divatáru kereskedő 
elludná a fehérnemű gyár teknikai vezetését 
is látni. Finomabb íehérneműek előállításá­
hoz valamivel nehezebb ugyan megbízható 
szakmunkásokat találni ; de ez is csak át­
meneti akadály lehet, mert a finomabb árú 
készítése sem boszorkányság. Hiszen most 
is van Budapesten 15 olyan cég, amely

a históriát, addig fondorkodott ravaszul az 
öreg Seregi az iktató könyvek között, amig- 
len a fia el nem jegyezte magát egy szom­
széd megyebeli gazdag kereskedő nem éppen 
szép, de nagy hozományú leányával.

Uáthy Ágnes az első pillanatban azt 
hitle, hogy megszakad a szive. De büszke 
sége győzött mindenen. Ritka energia lako­
zott ebben a leányban. Mindent el tudott 
tűrni, csak azt az egyet nem, hogy a város 
kábán szánakozzanak rajta, gúnyos pillantá­
sokkal méregessék, kárörvendő vigyorgással 
nézzenek a szemébe és bántsák a szüleit is. 
Elhatározta, hogy menekül erről a helyről. 
A kis hozományát elkérte a szüleitől, kikérte 
a beleegyezésüket is, azután fölment a fő 
városba tanulni a sziniakadamidra

— Hát színésznő lesz Clálliy Ágnesből ? 
No majd meglátjuk, mire viszi, megvigaszla- 
lódik-e ? — Álondogatlák akis városban és 
édeskés mosollyal, rosszul rejtegetett gimy- 
nyal bucsuzkodlak a büszke, szomorú leánv- 
tól, aki az élet új ösmeretlen útjára tévedt, 
hogy valahol még egy kis boldogságot ke­
ressen magának

üáthy Ágnesben pedig, aki lemondott 
már a szerelmi boldogságról, a büszkeség 
lángja lobogott: megn. ‘atni. hogy ér ma­
géban is valamit és megalázni a rajta szá- 
nakozókat.

Csak rövid, harniadfél esztendő lelt el, 
Üáthy Ágnest már ünnepelték. A büszke

leány már fürdőit a dicsőségben. A hódolat 
ban s magában azt mondogatta, hogy szinte 
jobb is, hogy nem ment férjhez, mert ime 
igy sokkal boldogabb. A harmadik év végén 
hazament. Persze, hogy nagyot fordult a 
kisvárosi világ. A gúnyolódok, a szónako 
zók, a gőgös íejbiccenéssel köszönök, a ke­
gyesen leereszkedők most mind szerencsés­
nek érezték magukat, ha közelébe férkőzhet­
tek, mindenki szereleiéről biztosította, dédel 
gették, babosgatlák.

Üáthy Ágnes mindenből csak egyel lá­
tott, a hódolatot. Ez kellett neki, ezt akarta.

Hogy aztán este fáradtan leült a üáthy 
kastély csöndes verandáján a csillagos ég- 

I boltra tekintve, úgy elgondolkozott éleiének 
sorsán. Úgy érezte ebben a csöndes pilla­
natban. hogy nem boldog mégsem. A dicső­
ség ragyogó, kápráztató, mámoríló valami, 
de minden melegség nélkül való.

Mi hiányzik hát neki ? A parkban lépé­
sek hallatszottak, a legidősebb üáthy leány, 
aki már évek óla férjnél volt, játszadozott 
ott a gyermekeivel. A büszke üáthy Ágnes 
elnézte a játékot, aztán egyszerre keserves 
zokogással borult oda az ablakpárkányra és 
sokáig sirt a sötét éjszakában.

Nemeskéri Kiss József.

, . , ÁT /* »^'="sycnei Készíttet. Ahiba ezeknél csak az. hogy nem a viszonl- 
e árusító kereskedők szükségletét igyekeznek 
ellátni, liánéin csak magánfogyasztóknak 
dolgoztatnak és a megrendelések gyűjtésénél 
kénytelenek kijátszani az 1900. XXV t <•
üíiní kMeSeÍI’. "'e''1 k[ilöl,ben fölkophalna az
é ek a íieTVel ,okosabb volnak, hogyha e/ek a cégek igyekeznének üzemeiket meg­
felelően megnagyobbítani és így versenyé- 
pcséguk növelésével az ipar érdekeit ösLe- 
enyez.e.n, a kereskedelem jogos igényeivel 

laldn még sem volna lehetetlen ^dolog 
megszüntetni azt a furcsaságot, hogy a ma- 
gyat kereskedők, elenyészően csekély kivé-
! m,AUSflAíbÓ1 .,SZer'ik be az üzleteikben 

található fehérneműket. A modern fehérne.
mügyar el sem képzelhető anélkül, hogy a 
most annyira divatos és előreláthatólag soká 
divatban maradó, mert igazán szép kézihim- 
zésokre berendezkednék. Az ilyen himzése- 

e nálunk most egyáltalában nem csinálják, 
a szükséges hímzéseket Csehországból ho- 
zu ja . Chrast környékén pl. ezer és ezer 
és ezer no keresi meg kenyerét a fehérnemű 
hímzéssel és ezt mint háziipari nálunk sem 
vo na nehéz meghonosítani, mert a magyar 
nőknek általában jó ízlésük van és elég 
iig) esek. Egy budapesti, fehérneműt csak 
kicsinyben készíttető cég megpróbálkozott 
azzal, hogy kézi hímzéseit itthon csináltassa 
és amint halljuk, szebb és jobb munkát ol 
csobban kap, mintha Csehországból hozatná.

Az ok nélkül elhanyagolt hamupipőkéi, a 
magyar feli érne in ügy óriást ajánljuk melegen 
a kereskedelemügyi kormány és a társada­
lom jóakaró figyelmébe. Itt néhány ezer ko­
rona állami segédjei és komolyan végrehaj­
tott »csak honit jelszóval — ami a közön­
ség részéről még áldozatot sem követelne 

egészen új, virágzó iparágat lehelne te­
remteni.

Forgács.
A mi K its lek véső városunk valóságos 

kofes/vk. Ko i11. kő amott, kő mindenütt. 
A válóstul kívül is, a belső lep iilelen is.

Iiát ez ellen a kő-gazdagság ellen nem te­
hetünk semmit. De már az elit n kellene 
lenni, hogy annyi forgó kő ne heverjen 
szanaszét Nemely utcában sülön hentereg­
nek a macska meg kutya fej nagyságú kö­
vek. Oly sűrűén, hogy alig lehet tőlük 
lépni \ alóságos tojástáncot kell a jáió-kelő 
publikumnak lejtenie. Persze, ez a tojástánc 
nem valami kellemetes, mert különösen az 
idegen egy re-másra iitögeti bele a lábát 
és szidja a magisztrátust.

Ezeket a heverő köveket azután nem is 
a természet dobálta szerteszét. Dehogy ! 
Nagy része onnan vetődött az uccára, mi­
kor kútásás, építés Stb. alkalmával az apró 
követ, törmeléket, tégladarabot elhordták 
töltésnek. A földet azután elsodorta a viz­
ái", a kődarabok pedig olt maradtak.

A házigazdák ez ellen nem tesznek sem­
mit. Nincs bennük annyi ízlés. Eltűrik há­
zuk előtt a mozgó kövek halmazát. Csúfjára 
házuk tájának, csúfjára a városnak. A köz­
ségiéi ó talán ‘.elletne valamit. A közmun­
kából összeszedethetné azokat a tyúkszem- 
gyártó, láblicámító köveket. Akkor azután 
nem kellen • tojásláncot járni az embe­
reknek .

Bárd.

II I R E K .
Erzsébet királyné emléke. No­

vember 19 én volt áldott emlékű Erzsébet 
királynénknak nevenapja. Minél válságosabbra 
fordul a nemzet sorsa, annál mélyebben 
érezzük azt a veszteséget, amely dicső király­
nénk halálával hazánkat sújtotta. Benne igazi 
őrangyalát vesztette a magyar, akire mindig 
szeretettel, csodálatos tisztelettel és hódolat­
tal tekint Sümegen is részt vettünk ebben a 
hódolatban. Reggel fél 9 órakor a plébánia­
templomban gyászistentisztelet volt, amelyen 
valamennyi iskola testületileg résztvett. A
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mise végén a Himnuszt énekelte az ifjúság. 
Utána az intézetekben Erzsébet-emlékünne­
pet tartottak. Áz államilag segített polgári 
leány iskolában Cserny Mariska igazgató, az 
állami reálban pedig Havas József tanár mél­
tatta a nagy királyné emlékét, mig az állami 
elemi iskolában az osztálytanítók külön-külön 
előadásban emlékeztek meg róla A középü­
leteken fekete zászlók lengtek.

— A főispán lemondása. A király 
Batthyány Pál grófot, vármegyénk főispán­
ját saját kérelmére állásától fölmentette. And- 
rássy Qyula gróf meleg elismerését fejezte 
ki a fölmentett főispánnak, akinek távozását 
az egész vármegye osztatlan sajnálattal 
látja.

— Esküvő. Glück Rezső dr. sümegi rabbi 
folyó hó 23-án délután 2 órakor tartja esküvő­
jét Révész Lenkével Komáromban.

— Hirtelen halál. Folyó hó 14-én jó­
kor reggel fekete zászlókat tűzlek a városhá­
zára és a polgári önképzőkörre. A fekete lo­
bogók egy derék, munkás, köztiszteletben álló 
sümegi polgárunk, Paulinyi Józsefnek halálát 
jelentették. A város képviselőtestülete és ellil- 
járósága buzgó tagját, a polgári kör érdé 
mes pénztárosát veszhette Paulinyiban. A 
haláleset vasárnap reggel fölverte az egész 
város közönségét. A hír annál megdöbben 
több volt, mert a boldogultál, az erős, élete 
java kordban levő férfit, hirtelen, dinokul 
ejtette el. Szombat este kilenc óráig a pol­
gári körben beszélgetett bárdijaival. Rajta a 
szenvedésnek nyoma sem volt. Talán csak 
egészséges, piros arca volt egy árnyalati -I 
pirosabb, de a ióságos mosolygás ott volt 
arcán, mint mindig. Ki hitte volna, hogy 
ezt a mosolyt pár óra múlva a halál rideg 
lehellete fagyasztja meg. Kilenc óra tájban 
hazament és lefeküdt. Tizenegy óra tájban 
rosszul létről panaszkodott, szive Iáját fáj 
dítolta. Fölkeli, felöltözött, hogy majd maga 
megy el az orvoshoz. Gondos felesége azon- 
ban megelőzte, nyomban orvosért szalasz­
totta cselédjüket. Meg is jelent Lukonich Gá­
bor dr, tb. fő- és járásorvos, aki orvossá­
got rendelt. Alig volt otl az orvos pár per­
cig, Paulinyi hányás-ingerről panaszkodott 
s maga lábán ment ki az udvarra. Mikor 
visszatért, az ajtóban összeesett s a feleségé­
hez intézett két-hároin szó után kilehelte 
lelkét. Leírhatatlan a kétségbeesés és a fáj­
dalom, amely hitvesét a szörnyű, váratlan 
katasztrófára elfogta. De segíteni nem lehe­
tett : vége volt ! Másnap az egész város 
lakossága mély megdöbbenéssel és igaz rész­
véttel fogadta a lesújtó halálhírt : hisz Pauli- 
nyinak csak tisztelője és jóakarója volt. le 
metése november 15-én délután 3 órakor 
ment végbe. Mivel csakis polgári házasság­
ban élhettek, a plébánia-hivatal a püspöki 
kar rendeletére hivatkozva az egyházi teme­
tést megtagadta, csak a harangozást engedte 
meg. Rögtön hire futott ennek és a közön 
ség minden rétegében mély indignációt kel­
tett. Emiatt az egyházi szertartást a galsai 
dgost. evang. lelkész végezte, meghatóan 
szép gyászbeszédben búcsúztatva el az el­
hunytat. Végső lisztessegén olt volt szinte 
az egész város közönsége. A koporsói vivő 
gyászkqcsit elborították a koszorúk, amelye­
ket a részvét helyezett a megboldogult rava­
talára. Most békén pihen olt künn a sümegi 
temető családi sírboltjában de itthon égő 
sebet, nagy bánatot, hagyott megtört szivii 
özvegye lelkében. Haláláról a következő 
gyászjelentési kaptuk :

Özv Paulinyi Józsefné szül. Tóth Anna a 
maga és alulírottak, valamint az összes ro­
konság nevében fájdalomtól megtört szívvel 
jelenti, hogy forrón szeretett férje, illetve a 
legjobb testvér, vő és sógor, Paulinyi József 
f. évi november hó 13-án este 11 órakor 
életének 47-ik, boldog házasságának 6-ik 
évében szivszélhtidés következtében elhunyt. 
A megboldogult hűlt teteme folyó hó 15-én 
délután 3 órakor fog sümegi r. kát. sirkert- 
ben örök nyugalomra helyeztetni. Sümegen, 
1909 nov. 14. Áldás és béke hamvaira ! 
Paulinyi Teréz Ludmilla, Paulinyi Anna férj. 
őzv Stingl Károlyné, Paulinyi Mari férj. 
Siska Endréné, Paulinyi Borbála, Paulinyi 
Franciska férj. Cseicsner Jánosné testvérei.
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Való Mihály nagybátyja, özv Tóth Józsefné 
anyósa. Cseicsner János. Siska Endre, Wacht- 
ler Márton, Wachtler János sógorai.

Halálozás. Hajgató Sándor nagykani­
zsai ny. polg. isk. tanár nov. 18-án életének 
65-ik évében elhunyt. A megboldogult az 
iiodalom terén és Nagykanizsa városának 
társadalmi életében is élénk tevékenységet 
fejteit ki, mig a betegség meg nem fosztotta 
munkaerejétől. Örökös elnöke volt a Zala- 
vármegyei ált, tanítótestület nagykanizsai já­
ráskörének amely külön jelentésben tudatja 
halálát. Nyugodjék békében I

A vörös kereszt gyűlése. A sü­
megi vörös kereszt-egyesület választmánya 
folyó hó 17-én Darnay Kujetánné elnök veze­
tésével gyűlést tarlóit, ezen az elnök jelen­
tését helyesléssel elfogadták. E jelentés kap­
csán fájdalommal emlékezett meg az elnök 
Smetanka Ferenc tag elhuny tárói, emlékét 
jegyzőkönyvileg megörökítették Új tagul 
belépett Smetanka Ferencné, Hajós Istvánná. 
Havas Béláné drné, a Kisfaludy nővérek és 
Lugmayer Ferencné (Mihályfa) A szokásos 
kötő estéket e tél folyamán is megtartják, 
a farsangon pedig a polgári leányiskolával 
együtt hangversenyt rendeznek. Karácsony­
kor a helybeli kórház betegeit ajándékban 
részesíti az egyesület. A rendező bizottság 
megválasztása után a gyűlés az elnök él­
tetésével véget ért.

Szabad liceum. A helybeli állami 
reáliskola tanári kara megkezdette a szabad 
líceumi előadások sorozatát. Havas József 
tanár volt az első felolvasó, aki Madách 
és az limber tragédiája címmel valóban tar­
talmas, érdekes, a figyelmet lekötő tanul­
mányt olvasott föl. Ebben ismertette Madách 
életéi, jellemzően mutatva be a költőt és az 
embert. Azután az Bmber tiagediájára tért 
át, főképpen Miltiades, Tankréd, Keppler és 
Danton alakjait és küzdelmét mulatva be, 
melyeknek mindegyikébe Madách a maga 
egyniségét öntött; bele. A íölolvasás végén 
azt a nagy szerepet töstölle meg érdekes és 
hatásos vonásokkal, amelyet a nő a maga 

érzésvilágával a férfi mellett betölt. Nagy 
kár volt, hogy a hallgatósághoz mérten túl­
ságosan nagy tornaterem utdhangja a föl 
olvasó egyes szavait érthetetlenné lelte s ez 
sokat levont abból az egységes hatásból, 
amelyet az értékes tanulmány egyébként a 
hallgatóság lelkében keltett volna. Ajánljuk- 
a rendezőségnek, hogy a következő felolvasá­
sokat az intézet rajztermében tartsák meg.

Ajándék a hazafias közönségnek.
Az aradi tizenhárom vértanú vesztőhelyének 
megváltására és a hősökhöz méltó monu­
mentum emelésére rendezett sorsjáték iránt, 
amely páratlan nyerőesélyekkel kecsegteti a 
sorsjegy-vásárlókat, országszerte legnagyobb 
érdeklődés mutatkozik. Damjanichné levele 
oly mély hatással van a közönségre, hogy 
nap-nap után tömeges sorsjegy rendelések 
érkeznek a bizottság központi irodájába (Bu­
dapest VII. Akácfa ucca 39.) A bizottság 
újabban elhatározta, hogy minden 30 drb.
I koronás vesztőhelysorsjegy vásárlójának, 
hálából ajándékul azonnal megküldi Varga 
Ottónak 20 korona értékű pompás diszköté 
sti képekkel gazdagon illusztrált, halaimjs 
diszmüvét : Az Aradi Vértanuk Albumát. Amel­
lett tehát, hogy a sorsjegyvásárlóknak nagy 
értékű nyereményei re is kilátásuk van, — 
mindjárt olyan ajándékhoz jutnak, amely kö 
rülhelül egyérlékti a 30 sorsjegy árával.

— Új könyvtár Sümegen. Sümegen 
eddig 3 nyilvános könyvtár volt. A kaszinóé, 
a polgári önképzőköré és a katolikus legény­
egyesületé. Most megnyílt a negyedik is : az 
állami elemi iskoláé. Az iskola ifjúsági 
könyvtárát nemcsak a tanulók, hanem a fel 
nőttek is használhatják. Minden vasárnap 
délután I tol 2-ig ad ki könyveket Rózsa 
Károly tanító, az intézet könyvtárosa. Köle 
tenkint 4 fillér dij fizetendő.

Óriás vállalat Zalában. Szűcs Béla, 
ez a zseniális mérnök és vállalkozó óriás 
tervvel foglalkozik. A Drávának 52 000 ló 
erőre becsült erejét akarja kihasználni gyárak 
üzemére. E hatalmas erő 25 - 30 gyárat 
tudna üzemben tartani. A müvek közép­

pontja Perlakon lenne s ill és ennek környé­
kén emelkednének a gyárak. Ez érdemben 
tárgyalás volt Perlakon november 16-án, 
amelyen a tervező mérnökön kívül Perlak 
küldöttei, a horvái kormány és Varasd vár­
megye képviselői és Gerstner főmérnök, Türr 
István tábornoknak a korintusi csatorna 
megépítésében segítő társa vettek részt. Mint 
a nagykanizsai Zala írja, a vállalat pénzügyi 
része már biztosítva van. Az egész mű költ­
sége 25 milliót tesz ki. A nagy vízműhöz 
hasonló eddig csak Franciaországban, Lyon 
városában van, ahol a Rhone vizét használ­
ták föl, de ennek hajtó ereje csak fele a 
Dráváénak A horvátok a tárgyaláson aka­
dékoskodtak, azonban az engedelem mega­
dása Zala megye joga, ekként ennek kiadása 
biztosítva van. Ha az óriás mű sikerül, Per­
lak valóságos gyárváros lesz. A műnek 
közgazdasági és nemzeti haszna kiszámítha­
tatlan.

— Ováció. A polgárság ma délelőtt 11 
órakor a polgári körben értekezletet tart, 
hogy kerületünk országgyűlési képviselője, 
Eitner Zsigmond iránt érzett tiszteletének és 
ragaszkodásának kifejezést adjon. Az érte­
kezlet nagyon impozánsnak ígérkezik.

— Egy szál virágot. A József kir. her­
ceg szanatórium egyesület helyi bizottsága is 
gyűjtést indított halottak napja alkalmából 
az egyesület emberbaráti céljaira. A gyűj­
tés eredménye 75 K 54 fillér volt- Ebből 
Szíjártó Mariska 8 K 84 f, Gombos Lajos 
5 K 82 f, Kazár Edit 4 K 96 f, Novák Ma­
riska 4 K 65 f, Lázár Maliid és Erzsiké 
3 K 73 f, Singer Sándorné 3 K 38 f, Simo­
nies Erzsiké 2 K 50 f, Neumark Rózsi 2 K 
32 f. Kazár Pál 1 K 60 f, Somogyi Ferenc 
58 f, Kocka József 45 f, és Neumark E. 
44 fillért gyűjtött. A temetőben való gyűj­
tés összege 32 l< 27 fillér, Hetyey Endre 
adománya 2 K- A gyűjtőknek és a szives 
adakozóknak ez utón is hálás köszönetét 
nyilvánítja Epstein Vilmosné elnök, Ereky 
Istvánná pénztáros.

— Országos vásár. Folyó hó 19-én, 
Erzsébet napján nagy vásár volt Sümegen. 
A vásár mintha csak helyre akarta volna 
ütni a tönkrement dömőtöri vásári, ritka jól 
sikerült, Az iparosok és kerekkedők cikkei 
nagy kelendőségnek örvendtek s nem egy 
minden portékáján túladott. A marhavásár is 
nagy volt. Mintegy 2500 darabot hajlottak 
föl, de itt már lanyhább volt a forgalom, el­
kelt 500 darabon felül. A marhának nagy 
ára volt. A szép ökör párja 1200— 1400 
koronán is elkelt.

— A Darnay-Múzeum naptára. Na­
gyon forgalmas nap volt tegnapelőtt a Dar­
nay féle vaskereskedésben. Ekkor osztották 
szél a vásárra jött népnek a Darnay-múzeum 
ingyen naptárát. A kalendárium immár a 
VI. évfolyamban jelent meg, hatodik éve 
szolgálja a múzeum érdekeit. Jól szolgálja. 
A naptár egyik cikke elszámol az 1909. évi 
szaporulatról s ha ez ebben a mértékben fo­
lyik, nem tudjuk, hogy hamarosan nem lesz e 
szűk az űj múzeum is. A naptárban a ka- 
lendáriumi részen kívül Péter koma tovább 
magyarázgat jóízűen a múzeumról. Egy lel­
kes cikk meghatóan ismerteti október 6-át. 
Gábor diák útja a repülőgépen, Konc Ákos 
elbeszélése, tréfás apróságok, adomák a nap 
tár szórakoztató olvasmányai. Irta, szerkesz­
tette és kiadta Darnay Kálmán, nyomtatta a 
Sümeg és Vidéke nyomdája. A naptár pom-, 
pásan szolgálja célját : népünket immár tel­
jesen rászoktatta a régiségek megbecsülésére. 
Jó volna azonban egy.egy jeles zalai ma­
gyar életrajzát is belevenni évről évre. Kis­
faludy, Deák, Csány László, Gasparics, Fes- 
telich György, Rainassetter éiele kitűnő 
olvasmánya lenne a naptárnak.

— Hatiné Letenyén. Igen dicséretre- 
méltó dolgot cselekedett a letenyei kaszinó 
vezetősége, midőn szakítva azzal a megkö 
vesedett rossz szokással, mely a társas egye­
sületek tevékenységét a tánckoszorúcskák, 
kuglizás és kártyakompániákban rendszerint 
kimerítve látja, tagjai részére nemesebb szó­
rakozásról is gondoskodott avval a matiné- 
szerű estéllyel, amely e hó 14-én gyüjtötte- 
össze a letenyei intelligenciát a kaszinó he



•■ > í *ífl8áÉllwddS$Íti6u**ÍÉ - ,¥?jf ■■: V:::; v ■ , " ' -',

hűségében. A nemes vállalkozás kivihetősé 
gél (íz biztosítóim, hogy ez alkalomra dtrán- 
dull l.etenvére a perlaki úri társaság öl tagja . 
Reményi Zolién dr , Vajda Béla dr„ Pialsek 
István, üuelmino Alajos és Schmiedt Ferenc 
akiknek előzékeny, szives közreműködésével 
vonós négyest és férfi énekkart állított össze 
az estély rendezője, Farkas László dr. lete 
nyel aljárásbiró. A vonós négyes társaság 
a Gavalléria Ruslicana opera egy Inlermez- 
zóját s Haydn quartettjél játszotta el dille- 
tánsoknál ritka precizitással, inig a férfikar 
többrendbeli mű- és népdal egybevágó elő­
adásával araion zajos lapsokai. Guelminó 
Alajos feltűnést kellő pompás barilonliangján 
néhány népdalt énekelt el nagy hatással. A 
siker oroszlánrésze azonban Farkas Lászlót 
illeti, aki nemcsak igazán virtuóz hegedlijá 
tékával, hanem a Darwinismus és antidarwi- 
nismust témájáról tartott szabad előadásé 
val is részt vett az est műsorában s mélyen 
járó készültséggel, de emellett könnyed, 
szellemes modorban tartott causeriéjével is 
valóban gyönyörködtető élvezetet nyújtott 
közönségének A hálás publikum kitörő tet­
szésnyilvánítással kísérte s honorálta a mű­
sor minden számát. A Kaszinóagilis elnöke, 
Clioma Ödön a műsor bevégeztével a közre­
működőknek a jelenvoltak köszönetét tolmá- 
csoll't.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Felhi­
vatnak azok a sümegi szőlőtulajdonosok, 
akiknek ojlás alá amerikai vadvesszőre szűk 
ség ük van, azok ebbeli szükségletüket még 
a hét folyamán Talabér Károly gazdaköri 
pénztárosnál jelentsék be.

— Fajbaromfiak. A Sümegvidéki gaz­
dakör kértére a földmivelésiigyi miniszter 
fajbaromfiakat adott Sümegre. Eddig néhány 
példány orpington kakas és pekingi kacsa 
érkezeit.

— Szeszfőzői tanfolyam. A kassai m. 
kir. gazdasági akadémián 1910 január hó 
5-től 20-ig gazdatisztek és szeszgydrtulajdo 
nosok, február 1-től április 15-ig szeszgyár­
vezetők részére szeszfőzői tanfolyam lesz.
A tanfolyam célja : megismertetni a résztvevők­
kel a szeszgyártás elméletét és a szeszgyár­
tás terén felmerült újabb vívmányokat, az 
ellenőrző vizsgálatok végrehajtását, a moslék 
értékesítését. A szeszgyárvezet őket elméle 
tileg és gyakorlatilag kiképezni.

— Északamerikai halak a Balaton­
ban. Mint illetékes helyről értesülünk, múlt 
hó végén és november hó elején a magyar 
tengerből az északamerikai eredetű törpe 
harcsán kivöl, melyet békapusztító tulajdon 
sága miatt és jóízű húsáért hallenyésztési 
kísérlet miatt bocsájtoitak be ezrével a Ba 
latonba és nálunk már meghonosodoitnak 
tekinthető, — még két más északamerikai 
eredetű édesvízi halfajt is fogtak ki halá­
szaink. Érdekes jövevényeink egyike a szi 
várványszinekben és gyöngyház fényben ra­
gyogó szinü naphal, melyet Németországban 
jóízű busáért már szélűben tenyésztenek, a 
másik, a közgazdaságilag még fontosabb 
pisztrdngsilgér, melynek húsa a fogas és a 
pisztrángéra emlékeztet és szaporaságán kí­
vül eléggé gyorsan piacképessé válik. Az ér­
dekes halakat senki se bocsájtolta bt kísér­
letképpen se a Balatonba, hanem a Somogy 
megyei Sárd községbeli Hirsch-féle halte­
nyésztőből, hol mesterségesen tenyésztik 
őket, szöktek meg és vándoroltak be jószán­
tukból.

— Kárpótlás. A bazsi üt átjárója mel­
lett történt vasúti balesetei, amely Kardos 
Antal sümegcsehi lakosnak egyik ökrét meg­
ölte, most két hete leírtuk lapunkban. A kár­
vallott földmives és az államvasutak között 
teljes megegyezés történt. Tegnap tárgyalt 
ez ügyben Csupor vasúti tiszt s a kért kár­
pótlást Kardosnak, akit Fürst dános dr. kép­
viselt, megadta.

— Tífusz. Szalapán egy kútnak a vize 
fertőzött volt. Akik a kút vizéből ittak, azok 
közül heten tífuszban megbetegedtek. Sólyomv 
Tivadar főszolgabíró és Fehér Ignác dr. kör- 
orvos, amint a veszedelemről értesültek, nyom­
ban kimentek Szalapára s a szükséges in­
tézkedést megtelték, hogy a veszedelmes kór

tovább terjedését megakasszák. A feztőzölt 
kutat lezáratták, vizéből pedig felküldtek az 
országos bakteorologiai intézetnek megvizs­
gálás' végett A 7 beteg közül egy meghalt, 
3 javulóban van, 3 pedig még súlyos beteg. 
A körorvos a baj ellenőrzése és a betegek 
gyógyítása végett sűrűén kilátogat a faluba.

A természet óriási szolgálatokat lesz 
emberiségnek, amennyiben sok betegség 

ellen szolgáltatja a segitőszereket. Egyike a 
tenger által nyújtott legjobb szereknek a 
csukomájolaj, melynek hátránya azonban az, 
hogy nagyon visszatetsző ize van. A »Seolt 
féle Linttlsió formájában azonban a csuka­

májolaj is jó izü és könnyen emészthető, 
akár csak a tejfel ; a csukamájolaj összes 
gyógyerejü tulajdonságai a Scott-féle Emui 
sió• -ban nemcsak, hogy megvannak, hanem 
még sokkal hatásosabbak is. Egy házban 
sem szabad hiányoznia a »Scott féle Emui­
sid -nak. Kapható a gyógyszertárakban.
- Rablótámadás az országúton. 

TukáCi György zalaszentmihályi 'lakds este­
felé gyalog indult el hazafelé Dióskálból, 
hol rokonai látogatásán volt Pacsát is el­
hagyta körülbelül egy kilométerrel, midőn az 
esi sötétjében két revolveres alak ugrott 
eléje az átmenti árokból és a fegyvert mel­
lének szegezve, Takács pénzét követelték. 
Takács azonban nem ijedt meg a váratlan 
támadástól, izmos ember is, megragadta hát 
az egyik utonállót és nagy erővel az árokba 
vágta.' Látva ezt a másik rabló, nem várta 
meg, inig reá is kerül a sor, hanem revol­
verét a megtámadottra síitől te, kinek a go'yő 
bal bordái közé fúródott. Takács a lövéstől 
találva, elesett és tehetetlenné vált, mire a 
rablók mindenéből kifosztották és olt hagy­
ták erősen vérző sebével. Takácsot a járó­
kelők csak órák múltával találták meg és 
kocsin lakására vitték, hol gondosan ápol­
ják. A revolveres rablókat a pacsai csendőr­
ség nyomozza.

— Eladó ház. Egy jó karban levő ház 
szabad kézből eladó. Bővebbet Geiger Já­
nosnál Sümegen.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Lapiulajdonos 'és kiadó : Morvát Gábor.

Eladó.
Tény ész bronz-pulykák, ezüst-szőrme 

nvulak és diszgalambok eladók Qyepü- 
kajánban Pöltel József tanítónál.

Angol-kór
tönkre fogja tenni az ön gyermekének egész­
ségét, ha nem tesz ellene gyorsan valamit.

SCOTT csukamájolaj ENiULSIÓ-ja
megszünteti az angolkórt, megerősíti a cson­
tokat és egészséges hússal borítja azokat. 

Azonfelül, és ez az, a mit tapasztalt szü­
lők teljes érléke szerint meg 
tudnak becsülni semmi ne­
hézséggel nem jái a kis szen­
vedőt rábírnia arra, hogy a

SCOTT fele EMULSIO t
bevegye, meri kellemes, tej­
feles ize van. A gyermek meg­
emészti, még ha a tejtől undo­
rodik is.

A SCOTT-féle EMULSIÓ 
a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K >50 f 
Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió 
sá-fisánál a 

SCO !T-féle mód 
szer védjegyét — 
a halászt — kér 
jvk figyelembe

/Nyavalyatörés!

1909. novetpber 21.

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, két jen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyú- 
gyógyszertár által Majna-Frankfurt.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

ADORJÁN FERENC, fényképészeti műterme 
Árpád-ucca 397 sz.

BAZSÖ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi 
gyártók. Árpád-u

BORSOS JENŐ úri és női cipész. l<ész 
mi és női cipők. Kossutli-ucca

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg- 
áru-kereskedése.

BÖHM PÁL kéznitV, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
darnay Kálmán utóda mezriczky
JÓZSEF vas- és fűszer kereskedése és 

gépraktára.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li­
kőrgyáros, pálinkanagykeieskedő. Mosó u.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász 
Kossuth Lajos-ucca.

kTHORVÁTH JÓZSEF úri és női dpéw,
Kossuth Lajos ucca. (tialasits-féle ház,

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 
454 sz.

JAKAB IMRE beszálló vendéglője Árpád-u-

IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajos-ucca, Epstein-ház.

KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég 
lős. Mihályfai-ucca 82. sz.

KESZLER PÁL kocsigyártó és szobafestő. 
Míhályfai ucca.

KOVÁCS LAJOS férfi és női csipesz űz.
lete. Gyógyszertár mellett. 

KLAFFL LAJOS épül' t- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt
KOÍ1N TESTVÉREK vaskéreskedése, gép­

iaktái Kossuth Lajos- ucca.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsul áros. Mihály faji ucca.
KORB ELV FERENC sülő üzlete. Árpád- 

uccrv 287. sz.______ _______
KOVÁCS ZS1 GMOND borbély és fodrász
LŐWY NŐVÉREK női ruha va rí ölei mé

Deák Ferenc ucca._____
MÁÜTHNER SAMU vegyeskereskedő.

Kesztlielyi'ucca.____________
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­

suth Lajos-ucca.
MESTERHÁZV SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy-szálló tulajdonosa. 
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca. _______
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth ucca

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sírkő rak tár. Árpád-ucca.

PAULIN YI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
na csere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
dcszkakereskedő. Reudekpiicca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és harisnyakötödéje. Kossutli-ucca.

SCI 1 RÖDER JÓZSEF vasudjrendégjős^ 
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

ein,(cio. A plébánijl^P1»™ 
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az

»Arany bárány-«hoz.___________

T ASCII EK JÁNOS építőmester és vállal 
l o/ó Váralja utca 35 szám. Major festő­

féle ház.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 

raktára, Flórián-tér. '
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 

és üvegáru nagykereskedése.

* -
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Jóság,ár és 
súlyra

kell a szappan összehasonlításánál 
és bevásárlásánál ügyelni. A világ 

egy szappana sem éri el a

Schicht 

szarvas 
szappanét

minden jó tulajdonságában, tiszta­
ságában, mosóképességében, lágy­

ságában és olcsóságában.

Páratlan
szőlőfaj !

Hogy ezt bebizo­
nyítsam, a „Dela- 
ware“ szőllőról, l,i- 
rályi közjegyzői hi­
telesítéssel ellátott 
eredeti fénykép fel­
vételeket készít­

tettem. A felvétel áll : egy drb. 20 
éves eset csapos kifogástalanul dúsan 
termő tőke, 32 fiirt, egy drb 4 éves 
szálvesszős tőke 168 fürt és 11 drb. 
egy sorban lévő 4 éves szálvesszős 
tőke több mint 16OO kifogástalan 
egészséges fürt szőlőterméssel. 
Ezek mind ott vétettek fel, a hol 
pár méternyire tőle az európai 
oltványokon a termés négy-öt­
szöri permetezés dacára elpusz­
tult. így ez az év volt az, a mely 
bebizonyította, hogy ezen fajnak 
termésében permetezés nélkül 
semmiféle szőlőbetegség kárt 
nem okoz. Ezenkívül nagy előnye 
még, hogy oltani és alá a földet meg­
forgatni nem kell, veszője télben soha 
meg nem fagy, bora elsőrendű és 
rendkívül bötermő. Ezen a néven azon­
ban igen sok más hitvány fajokat ad­
nak el, ezért a ki a valódi bőtermő 
és legnemesebb fajt akarja megsze­
rezni, az csak a NAGY GÁBOR-féle 
,,DEL A WARE“ vesszőt vegye. A 
DELAWARE szőllő bővebb leírását 
termésének királyi közjegyzővel hi­
telesített eredeti fénykép felvételeit szí­
nes kivitelben, továbbá a szöveg közé 

nyomott 40 szép képet tartalmazó
képes árjegyzéket ingyen és bérmentve
mindenkinek, aki velem elmét tudatja- 
Okvetlen kérje még ma ezt a tanulsá­
gos tartalmú árjegyzéket, mely a szőlő­
oltványokról és lugasültetéstől is ad 

részletes, helyes útbaigazításokat.
NAGY GÁBOR szölőnagybirtökos, KOLY 

posta távirda és távbeszélő állomás.
Levelezés magyar, német, h orv át, szerb 

és román nyelven.

Herczig Bálint
asztalos mester, Sümegen.

Van szerencsém Sümeg és vidéke kö­
zönségét tisztelettel értesíteni, hogy a vá- 
losház utcában 13 év óta fennálló asztalos 
ü/b tenni Ál pád uccu 463 sz ( a volt Kiss 
G\ula pék-féle) házba helyeztem át, miál­
tal azon Kell. tries helyzetin n vag\ ok, hogy 
üzletemet megnagyobbítva, kész bútorokat, 
éi v és fakoporsókat, halotti és temetk. 
cikkeket, sirkoszorukat sth. nagy választék­
ban tartok raktáron.

Főtörekvésem nagyra becsült megren 
deleim es üzletfeleim igényeit fokozottabb 
merlékb, ti kielégíteni, miéit is az irántam 
tanúsított szives jóindulatát továbbra is 
kérve, vagyok szolgálatra készen

Herczig Bálint asztalos mester

szolővesszőről és borról nagy képes ár- 
jegyzékemet

W ingyen H
és bértmentve küldöm meg a ki CZimét 
tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, aki 
rendelni nem akar, mert ebből megta­
nulhatja a szőlőtelepítést S emellett 
sok szőlóké|) van benne. Szőlőoltványokból 
és más egyéb európai és amerikai sima és 
gyökeres vesszőkből, a világhírű Delawaré- 
ból állandóan több miliő készlet eladó, 
olcsó ár mellett. Több ezer elismerő 
levél, közte több hercegi és grófi uroda- 

lomtól. Cim :
Szűcs Sándor fia, szőlőtelepe,

Bihardiószeg.

Tatai brikett! Tatai darabos szén!
kitűnő jutányos szó hu fűtési szén.

< Szállítja a
jYiagyar jrfltalános Xöszégbánya J^észvénytársulat

Budapest, V. Erzsébetien 19.

KLAFFL LAJOS
épület és bútor asztalos, temetkezési vállalat, Sümegen.

Van szerencsém a t. olvasó közönség szives tudomására hozni, 
hogy a Kossuth Lajos uccai házamban a mai kor igényeinek meg­
felelő

kész bútor-raktárt
rendeztem be. Hazai és részben saját gyártmányú, szalon, hálószoba 
és ebédlő berendezések, legjobb minőségű hajlított faszékek, konyha, 
és kerti bútorok, képkeretekből sib. tartós szép kivitelben nagy vá­
lasztékban állandó raktárt tartok legjutányosabb gyári áron egy évi 
jótállással.

Szives pártfogásukat kéri
teljes tisztelettel

Klaffl Lajos.

•OOOOOOOOOOOOCOOCOOOOOCOOOOOOOOOj

I Pentz Mihály
S kofa ragó mester Sümegen.

\

Dús választék mindenféle sir 
kőben. I gyn.mt : márvány, grá­
nit, szienit, labrador és portirból 
Síremlékekéi, uti keresztekei, szent­
háromság szobrokat, épület 
minden egyéb e szakmába vágó 
munkákat és javításokat jutányos 
áron elvállal és Ízléses kivitelben 

készítÍSi;'. -»ÓV
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Mindennemű

nyomtatványokat
j ni anyós áron és Ízléses kivitelben készít

■Horvát Gábor
könyvnyomdája Sümegen

Mindennemű

kö n y v kötő munkák
elfogadtatnak

iselni ? Ügy rendelje meg azt

BORSOS JENŐ
női cipész üzletében, hol mindennemű úi i és női cipók a 
nsabb kivitelben, tartós anyagból készüli 

tány'osabb árak mellet.. (A Kisfaludy szállóvá! szemben )

Akar ön 
tartós, 
elegáns

un es

Nyomatott Uorvát Gábor gyorssajtóján Sümegen


